Az dramkor megértéséhez leglényegesebb azt észrevenni, hogy az Rj, Ry ellenédllasokbol 4ll6 fesziiltségosztd a
T, tranzisztor bazisat mindig kb. 5 V-on tartja. Az 5 V-t6l valo eltérés a bazisdram nagysagatol fiigg, de szokasos
béazisaram értékeknél ez csak néhany tized volt. Ennek az a kovetkezménye, hogy a két emitter ko6z6s pontja kb. 4,3 V-
on van, mert a bazis-emitter fesziiltség Si-tranzisztorokra kb. 0,7 V, ha a T tranzisztor nyitva van. Tehét, ha Upe <
kb. 5 V, a T} tranzisztor zarva van. Ekkor a kapcsolas egyszeribb (1. abra).

~© 1. dbra

Ezt a kapcsolast mar az 1565. feladatban részletesen targyaltuk (1. KML. 60 (1980) 38. 0.). Az ott kapott egyenletekbe
a mostani szamértékeket (Rg = Ro = Re = 5 kQ, Ry = 7kQ, Ur = 12 V) behelyettesitve kapjuk: Ug = 4,288 V,
ip =8575-10"* A, Ug = 7,734 V. A kimeng fesziiltség tehat fiiggetlen az Upe fesziiltségtl és allando, amig Upe <
4,288+0,7 V. Ha Uy, eléri ezt az értéket, az els6 tranzisztor is kinyit és igy a masodik tranzisztor emitter, ill. kollektor
arama lecsokken, Uy; megnd. Lassuk ezt részletesen. Ha mindkét tranzisztor nyitott, akkor Ugp = Uy, mert mindketts
0,7 V-tal pozitivabb, mint a k6z0s emitter. Az abran jelolt hurokra a hurokegyenlet, ill. az abban levé csomoponti
egyenlet:

11R1 + iRy = Urp
(1) 11 =12+ ig)

ahol ig) a Ty tranzisztor bazisarama. Az is Ry = Uy Osszefliggést beirva (1)-be, kiszamithatjuk a bazisaramot:

(2 _ Ur—Upe Upe
(2) ip = R R
A kimen6 fesziiltség pedig:
(3) Ui = Ur — BipRc,

ahol 8 = 200 az aramerGsitési tényezs, Rc = 5 kQ a kollektor ellenallas. Behelyettesitve (2)-t (3)-ba, az adatok
felhasznalasaval megkapjuk a kimend fesziiltséget:

Ui = 342,86(Upe — 4,9659 V).
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Vizsgaljuk meg, meddig érvényes ez a megoldéas. Nyilvan addig, amig a két tranzisztor nyitva van. Ha Upe > 5V,
akkor a T» tranzisztor béazisarama nulla (az oszté i = 0 esetén 5 V-ot ad), azaz ekkor a Tb tranzisztor zarva van,
mert negativ bazisaram nem folyhat. A lezaraskor Uy; = Up. A nyert kimend fesziiltség — bemend fesziiltség fiiggvény
a 2. dbran lathato.
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